
Оскільки знання швидко застаріва-

ють, сама система освіти повинна стати 

мобільною і фактично безперервною, а 

метою повинна стати підготовка людини 

до майбутнього, розвиток навичок самос-

тійного мислення і оперування випере-

джаючою інформацією. Однак загальні 

контури освіти, що формують ціннісний 

світ молодого покоління, повинні зберіга-

тися. 

10 березня 2017 року відбулася зу-

стріч учителів української мови і літерату-

ри з кандидатом педагогічних наук, доце-

нтом, автором підручника «Українська 

мова» Глазовою Олександрою Павлів-

ною.  

Нині науковець працює над створен-

ням мультимедійних посібників для вчи-

телів української мови «Конструктор для 

створення навчальних таблиць і діаграм» 

та «Уроки розвитку зв’язного мовлення».  

Розвиток комп’ютерних технологій 

вимагає зміни та створення нових мето-

дів викладання навчальних дисциплін у 

тому числі й укладання підручників. Зок-

рема підручники для 9 класу  містять по-

силання для виконання тестових завдань 

в онлайн. Підготуватися до контрольної 

роботи у вигляді тестових завдань закри-

того типу учні можуть за допомогою елект-

ронного додатка, на який спрямовує QR-

код. Цікавою є рубрика «Я знаю! Я вмію! Я 

можу!», ознайомлення учнів із видатними 

особистостями України. 

14 березня 2017 року Олександр Авра-

менко, доцент Київського університету іме-

ні Бориса Грінченка, завідувач кафедри 

гуманітарних дисциплін Технічного ліцею 

НТР "КПІ" зустрівся з учителями української 

мови і літератури.  

Автор підручників «Українська мова», 

«Українська література» ознайомив із  ново-

введеннями при укладанні навчальної літе-

ратури для учнів. Зокрема зауважив, що 

необхідно формувати в учнів  культуру діа-

логічного мовлення за допомогою цікавого 

для школярів  змісту завдань. Особливістю  

підручників є можливість перегляду екс-

прес-уроків на YouTube за посиланням. 

Олександр Авраменко наголосив: «Працюю 

для того, щоб зробити українську мову ціка-

вою, модною, сучасною і престижною». 

Видавництво «Ранок» надало учителям 

демоверсії підручників для 9 класу 

«Українська мова» та «Українська літерату-

ра». 
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Відповідно до графіку проведення атестаційної експе-

ртизи навчальних закладів відділу освіти Полтавської рай-

держадміністрації  на 2016-2017 навчальний рік, з ме-

тою визначення відповідності навчального закладу дер-

жавним стандартам певного освітнього рівня 1 березня 

2017 року в Сем'янівському навчально-виховному ком-

плексі відбулася  презентація навчального закладу в рам-

ках проведення державної атестації.      

 

На презентації були присутні члени атестаційної комі-

сії відділу освіти, Методичного сервісного центру з обслу-

говування закладів освіти Полтавського району, предста-

вники батьківської громади, педагоги школи та члени 

учнівського самоврядування.           

Начальник відділу освіти Наталія Веретільник  окрес-

лила перед присутніми завдання, що стоять перед члена-

ми експертної комісії відповідно до Порядку державної 

атестації дошкільних, загальноосвітніх, позашкільних на-

вчальних закладів. 

Про роботу навчального закладу в міжатестаційний 

період доповіла директор навчально-виховного комплек-

су Надія Бражник та завідуюча дошкільним підрозділом 

Світлана Зленко. В ході презентації  висвітлено основні 

напрямки та досягнення в діяльності навчально-

виховного комплексу. Директор закладу підкреслила, що 

у школі працює кваліфікований, дружній колектив одноду-

мців, створені  умови для реалізації особистісного потен-

ціалу кожного вихованця та школяра.  
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15 березня 2017 року на базі Полтавського  національ-

ного педагогічного університету ім. В. Г.Короленка в Малій 

актовій залі відбувся науково-методичний семінар 

«Біологічна освіта в сучасній українській школі». На семі-

нар були запрошені декан природничого факультету Гри-

ньова Марина Вікторівна, Бур'ян В.І., методист хімії відділу 

природничо-математичних дисциплін ПОІППО, Шиян 

Н.І.,викладач кафедри хімії,вчителі шкіл Полтавської облас-

ті. Проводив семінар  директор з науково-методичної 

роботи Творчого об'єднання «Соняшник» кандидат біологіч-

них наук, заслужений вчитель України,голова Методичної 

комісії Міжнародної природознавчої гри «Геліантус» Шала-

мов Р.В. 

Члени методичного об'єднання вчителів біології на чолі 

з методистом РМК МСЦОЗО Гришко В.Я. взяли  активну 

участь у роботі семінару. 

Увазі учасників було запропоновано поняття компетент-

нісного підходу при вивченні біології, розглянуті запитання 

ЗНО , Всеукраїнської гри «Геліантус» для вчителів та учнів та 

детально проаналізовані . 

Шаламов Р.В. представив підручник з біології для 9 кла-

су як підручник нового покоління, ознайомив присутніх із 

його структурою, дизайнерським оформленням,науковістю, 

типовими запитаннями, завданнями,  новизною, підтри-

мкою в мережі Інтернет.                    

 

 

 

20 березня 2017 року на базі  Мачухівського НВК  

відбулося районне методичне об'єднання вчителів хімії. 

Проведено майстер-клас учителем Щербанівського НВК  

Клюкою Н.П. 

З доповіддю «Формування підприємницької компетент-

ності учнів у курсі шкільної природничої освіти» виступила 

методист комунальної організації Гришко В.Я. Також  

були розглянуті питання «Критерії та рівні майстерності 

сучасного педагога» ( Коваль Л.О.,Мачухівський НВК), 

«Культура мовлення вчителя як засіб педагогічної  пра-

ці» (Чайка Н.В.,Пальчиківський НВК), «Урок як діалогічна 

взаємодія його суб'єктів» (Садомець Л.Ю.). 

По закінченню засідання методичного об'єднання вчи-

телі відвідали місцеву фабрику з виробництва шкарпеток 

у супроводі сільського голови Білоконя В.В. 

   

Біологічна освіта в сучасній українській школі 

Методист РМК  МСЦОЗО 

Гришко В.Я.     

Засідання районного методичного 

об'єднання вчителів хімії 

Методист РМК  МСЦОЗО     
Гришко В.Я. 
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 21 березня 2017 року відбулося засідання  РМО вчите-

лів біології Полтавського району на базі Краєзнавчого му-

зею. 

Освітяни відвідали науково-дослідний  відділ природи, 

зокрема ознайомилися з орнітологічними колекціями та 

гербаріями. 

Короткі відомості до екскурсії. 

Орнітологічна колекція почала комплектуватися з 

1891 р., коли музею було подаровано 20 опудал птахів. У 

1897 р. музей придбав 350 опудал  з 134 видів птахів у 

генерала Шульговського. 

У першій чверті ХХ ст. (1900-1920 рр.) музейна колек-

ція опудал та тушок птахів значно поповнилася  експоната-

ми В. Г. Аверіна, М. І. Гавриленка, І. А. Зарецького, 

К. М. Скаржинської, М. Ф. Ніколаєва, Г. І. Бернадського та 

інших орнітологів, краєзнавців, аматорів. 

Напередодні війни орнітологічна збірка музею включа-

ла 1100 екземплярів, до якої, як зазначав 

М. І. Гавриленко, входили всі раритети орнітофауни Полтав-

щини. Після війни від неї залишилися тільки два експонати. 

У повоєнні роки колекція формувалася безпосередньо з 

об'єктів, добутих на території Полтавської області. Опудала 

птахів були виготовлені таксидермістами музею 

Є. І. Мячіним, Н. С. Ляхович, С. П. Кравченком, 

О. А. Джепою, Г. А. Андрієць, а також таксидермістом му-

зею природи Харківського державного університету 

М. Я. Ружинським. Частина опудал птахів, виготовлених на 

Ростовській таксидермічній фабриці, була придбана в ма-

газині наочних приладь. 

 

Останні надходження – 13 опудал птахів передано 

О. М. Руденком, 10 з яких добуті на Житомирщині. 

На сьогодні орнітологічна колекція нараховує 

446 одиниць збереження. До її складу входять 

434 опудала 200 видів птахів, які належать до 49 родин. 

178 опудал птахів представлено в експозиції, решта 

зберігається у фондосховищі. 

Колекція включає екземпляри рідкісних і зникаючих 

видів, що занесені до Червоної книги Міжнародного Со-

юзу охорони природи, Червоної книги України та Євро-

пейського червоного переліку (32), та 35 видів, які є рід-

кісними або тимчасово перебувають під загрозою зник-

нення в природних умовах на території Полтавської обла-

сті (згідно з рішенням Полтавської облради від 

23.03.2005 р.) 

Гербарій Полтавського краєзнавчого му-

зею нараховує близько 10000 гербарних аркушів, що 

включають 1520 видів вищих судинних рослин. Форму-

вання його розпочалося з 1891 року. Гербарій збирався 

різними колекторами переважно на території історичної 

Полтавщини. Найстаріші гербарні зразки датуються 

1849–1853 роками (колектор невідомий). Збереглися 

також збори видатних ботаніків: Г. С. Оголевця, 

С. О. Іллічевського, В. Ф. Ніколаєва, в невеликій кількос-

ті – А. М. Краснова. Ботанічна колекція музею складаєть-

ся із систематичного гербарію «Флора Полтавщини», 

згрупованого за родинами, і тематичних гербаріїв 

(«Червонокнижні рослини», «Регіонально рідкісні види», 

«Ефемероїди», «Гербарій рослин із перспективних та існу-

ючих заповідних територій», «Дендрологічний гербарій», 

«Лікарські рослини» тощо). 

 

 

 

Районне методичне об'єднання  

вчителів біології  

Методист РМК   МСЦОЗО 
Гришко В.Я. 
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  23 березня 2017 року вчителі географії Полтавського 

району разом із методистом Гришко В.Я. провели чергове 

методичне об’єднання  в Полтавському національному пе-

дагогічному університеті імені В.Г. Короленка на кафедрі 

географії та краєзнавства. 

  Лекційні заняття провели  Шуканова Анжела Анатоліїв-

на (в.о. завідувача кафедри, кандидат педагогічних наук, 

доцент) «Методика формування економічних  знань в учнів 

9-10 класів у процесі навчання географії» та Вішнікіна Лю-

бов Петрівна (кандидат педагогічних наук, доцент) 

«Навчальні моделі як засіб  організації пізнавальної діяль-

ності школярів у процесі вивчення фізичної географії».  

Члени методичного об’єднання отримали багато цікавої 

та нової інформації. 

 

  

У школах Полтавського району відбулися урочисті на-

городження учасників VІІ Міжнародної природознавчої 

гри «Геліантус». Участь у грі брали 275 учнів, це школярі 1 

– 11 класів. Вони мали змогу виявити свої знання та 

вміння з біології, хімії, фізики, географії, природознавст-

ва. 

Диплом абсолютного переможця гри отримала учени-

ця 9 класу Степненського НВК Лупашко Карина. Серед 

учасників 7 були нагороджені дипломами І ступеня, 18 – 

дипломами ІІ ступеня, 23 – дипломами ІІІ ступеня. Грамо-

ти з географії отримали 19 учнів, з біології — 15, фізики — 

15. Дипломами переможців у початковій школі нагоро-

джено 62 учасника. Також школярі одержали пам’ятні 

подарунки від Творчого об’єднання «Соняшник». 

Найактивнішими  за кількістю учасників цього року 

були: Терешківська ЗОШ- 32 учні, Тахтаулівський НВК—

25 учнів, Мачухівський НВК - 24 учні, Розсошенська гім-

назія - 22 учні. 

Найкращі результати показали школярі Степненсько-

го НВК – учитель Пискун В.М., Божківського НВК – учи-

тель Васюкова Н.М., Терешківської ЗОШ – учитель Йоси-

пенко О.М. 

Сертифікатами координаторів нагороджено вчителів, 

які організовували гру у школах. Подяки творчого об’єд-

нання «Соняшник» отримали : Сідокур С.І.- завідуюча ра-

йонним методичним кабінетом МСЦОЗО та Купченко 

О.М. – координатор гри у районі. 

Щиро дякуємо  учителям району, котрі долучилися до 

організації гри. Вдячність батькам, які  знаходять можли-

вість долучити своїх дітей до пізнання нового і розкриття 

їх нахилів та здібностей. Бажаємо усім наснаги, сил та 

здоров’я, щоб у наступному році у Вас було бажання про-

водити та брати участь у Міжнародній природознавчій грі 

«Геліантус» - 2017 ! 

Методист РМК  МСЦОЗО     
Гришко В.Я. 

Районне методичне об'єднання вчителів 

географії 

VІІ Міжнародна природознавча  гра 

«Геліантус» 

Методист РМК  МСЦОЗО     
Гришко В.Я. 
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 «Гра – це величезне світле вікно, через яке в духов-
ний світ дитини вливається життєдавчий потік   

уявлень, понять про навколишній світ. 
 Гра – це іскра, яка запалює вогник допитливості…» 

В. Сухомлинський 

 

Математика… У кожного це слово викликає різні асоціа-

ції та спогади: цифри, формули, задачі, довгий урок, складні 

обчислення … Але як би хто не думав про математику, всі 

ми знаємо одне: це одна з найважливіших наук. Досконало 

вивчати цю науку можуть лише одиниці, але знати її основи 

зобов’язаний кожен. Чим би не займалася людина у житті, 

з математичними обчисленнями вона зустрічається щодня, 

та ще й по кілька разів: розрахунок своїх кишенькових гро-

шей та правильний розподіл часу для навчання та відпочи-

нку – у дитинстві, розрахунок сімейного бюджету, вільного 

часу, швидкості пересування – у дорослому житті. Цей пе-

релік можна продовжувати як завгодно довго. Важливо, 

щоб діти зрозуміли основне – без знання математики у 

житті не обійтись.  

Найкращим способом переконати у цьому школярів є 

розв’язування прикладних задач на уроках математики, 

щоб діти не губились у складних обчисленнях, а бачили їх 

практичне застосування. Зважаючи на перенасиченість 

програмового матеріалу з математики, не завжди вчитель 

може знайти час на уроці для прикладної задачі. І тут на 

допомогу вчителям приходить конкурс «Кенгуру». Вдало 

підібрані завдання на логіку, обчислення, розрахунок різ-

них варіантів, з урахуванням вікових особливостей, допо-

магає дітям побачити математику в реальному житті. Важ-

ко переоцінити його роль у навчанні математики школярів. 

Адже діти в більшості сприймають його як цікаву, захоплю-

ючу гру. І самі того не помічаючи, поглиблюють свої мате-

матичні знання, дізнаються багато нового, розширюють 

свій кругозір. 

Конкурс в Україні проводиться двічі протягом навчаль-

ного року. 

Всеукраїнський етап конкурсу «Кенгуру» відбувся 9 

грудня 2016р. У ньому взяли участь учні 2-6 класів з 18 

шкіл Полтавського району. Всього учасників -492, зокре-

ма 2кл. – 116, 3кл.-102, 4кл.-91, 5кл.-110,6кл.-73.  

Міжнародний математичний  конкурс  «Кенгуру-

2017» проводився для учнів із 2-го по 11-й клас 16 бере-

зня 2017р. 976 школярів із 29 загальноосвітніх навчаль-

них закладів стали активними учасниками конкурсу і з 

нетерпінням чекають своїх результатів.  

Завдяки активній і наполегливій праці шкільних коор-

динаторів, районного координатора конкурсу «Кенгуру» 

Бовсуновської В.І., наші учні мають можливість показати 

свою ерудицію, логіку, математичні знання, розширити 

свій кругозір.  

Учасниками конкурсу може бути кожен учень. І діти з 

нетерпінням очікують гру «Кенгуру» і з задоволенням бе-

руть участь у ній, тому кількість учасників щороку зростає. 

А нам, вчителям, цей чудовий конкурс дає можливість 

виявити здібності учнів до математики, відкрити нові 

«зірочки». 

24 березня 2017 року на базі Божківського НВК від-

булося спільне засідання методичних об’єднань учителів 

математики та інформатики.  

Пентова А.А., методист РМК МСЦОЗО, наголосила на 

проведенні ДПА - 2017, на аналізі результатів ІІІ етапу 

Всеукраїнських учнівських олімпіад з математики, інфор-

матики та інформаційних технологій, участі школярів Пол-

тавського району в Міжнародних конкурсах «Кенгуру» та 

«Бобер». 

 

Методист РМК  МСЦОЗО     
Пентова А.А. 

“Кенгуру” скликає друзів 

Засідання районних методичних об’єднань 

учителів математики та інформатики 
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На початку засідання Анна Андріївна обговорила з учи-

телями питання «Формулювання та робота над індивідуаль-

ною науково-методичною проблемою педагога». Співдопо-

відачами стали вчителі Касинець Олеся Володимирівна 

(Новоселівська ЗОШ І-ІІІ ст.) та Баланова Наталія Григорів-

на (Щербанівський НВК). 

Учасники заходу мали змогу переглянути відеофрагмент 

уроку в 11 класі, який був поданий на фестиваль педагогіч-

ної майстерності ―Золотий фонд уроків Полтавщини‖, вчи-

теля математики Сем’янівського НВК, Фетисової Алли Гри-

горівни, «Застосування похідної до дослідження функції та 

побудова графіка». 

Кучерява Олена Анатоліївна, вчитель Степненського 

НВК  провела  майстер-клас  «Використання  технології 

 веб-квесту на уроках математики та при проведенні бі-

нарних уроків. 

Важливими питаннями для обговорення стали: 

 сучасні тенденції в освіті (Нова українська школа); 

 розвантаження і осучаснення програм середньої 

школи (он-лайн обговорення на порталі EdEra ); 

 ознайомлення з електронними версіями підручників 

для 9 класу на репозитарії;  

 використання Office 365 в навчальному процесі; 

 структура веб-сайтів навчальних закладів; 

 самоосвіта - один із шляхів підвищення професійної 

майстерності вчителя; 

 EdCamp Ukraine — від мрії до спільноти; 

 реєстрація для участі у Всеукраїнському вебінарі 

«Шляхи впровадження STEM-освіти у загальноосвіт-

ньому навчальному закладі» та Інтернет-марафонах 

від видавництв «Основа», «Генеза», «Ранок»; 

 розробка веб-сайту вчителів математики, інформати-

ки, фізики та астрономії Полтавського району. 

 

 

 

 

У спрямуванні творчих пошуків педагогів щодо ви-

вчення і впровадження досягнень психолого-педагогічної 

науки та перспективного досвіду у навчально-виховний 

процес особлива увага відводиться творчим групам.   

21 березня 2017 року на базі інформаційного центру 

РМК МСЦОЗО відбулися засідання творчих груп учителів 

музичного, образотворчого мистецтва та художньої куль-

тури. 

 

Методист РМК  МСЦОЗО     
Пентова А.А. 

Працюють творчі групи вчителів освітньої 

галузі “Мистецтво” 
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Проблеми, над якими працювали творчі групи протя-

гом 2016-2017 н.р.: 

 «Розвиток активної творчої діяльності учнів на уроках 

образотворчого мистецтва засобами ІКТ»  (уроки образот-

ворчого мистецтва  у 7-му класі).   

 «Використання ІКТ на уроках музичного мистецтва у 7 

класі»  (уроки музичного мистецтва  у 7-му класі).   

 «Організація практичної творчої роботи на уроках ху-

дожньої культури у 11 класі». 

Творча група учителів музичного мистецтва  

 

Педагоги підвели підсумки роботи. За результатами на-

працювань формуються методичні посібники, де будуть 

розміщені розробки уроків з елементами ІКТ, мультимедій-

ні презентації (у програмі Microsoft Power Point), відповід-

ний музичний матеріал (фонотека), розробки практичних 

завдань. Дані матеріали стануть у нагоді вчителям музично-

го, образотворчого мистецтва, художньої культури, інтегро-

ваного курсу «Мистецтво». 

 

 

23 березня 2017 року на базі Полтавського районного 

Будинку дитячої та юнацької творчості відбулося чергове 

засідання районного методичного об’єднання вчителів 

музичного мистецтва. 

Питання, що обговорювали:  

- інформаційна компетентність учителя як показник роз-

витку його педагогічної майстерності (Рощак Ю.В., методист 

РМК  МСЦОЗО); 

 

 - структура уроку музичного мистецтва (Москаленко Л.А., 

вчитель Супрунівського НВК); 

- етапи слухання музики на уроках музичного мистецтва 

(Шамраєнко М.А., вчитель Гожулівського НВК); 

- алгоритм розучування пісні з учнями на уроках музично-

го мистецтва (Богомаз Ю.І., вчитель Новоселівської ЗОШ І-ІІІ 

ст.). 

Методист РМК  МСЦОЗО  Ю.В. Рощак  закликала освітян 

зареєструватися на соціальній платформі EdEra  (www.ed-

era.com.) та долучитися до  участі в публічному обговоренні 

змісту і структури  навчальної програми  «Мистецтво. 5-9 кла-

си», стати ініціаторами якісних змін.    

 

Методист РМК  МСЦОЗО     
Рощак Ю.В. 

Районне методичне об’єднання вчителів 

музичного мистецтва 
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Друга сесія онлайн обговорення триває з 22 березня по 2 квіт-

ня 2017 р.  На другому етапі проекту найцікавішим коментато-

рам буде надано можливість записати власні відеомайстеркла-

си з прикладами компетентнісного навчання. 

З метою підвищення рівня  професійної майстерності 

вчителям музичного мистецтва запропоновано взяти                 

участь у вебінарах весняної сесії в рамках онлайн-проекту ви-

давництва «Ранок»  «Інтерактивна школа творчого вчителя». 

Директор Полтавського районного Будинку дитячої та юна-

цької творчості Бурлакова І.О. зупинилася на питанні стану під-

готовки учасників до районного огляду-конкурсу художньої 

самодіяльності учнів загальноосвітніх та позашкільних на-

вчальних закладів «Веселка».   

Заключним етапом методичного об’єднання  стала 

практична частина: перегляд та обговорення  конкурсу літера-

турно-музично-спортивних міні-композицій районного етапу 

Всеукраїнського фестивалю-конкурсу «Молодь обирає здоро-

в’я».     

14 березня 2017 року на базі Полтавського обласного 

інституту післядипломної педагогічної освіти 

ім. М.В. Остроградського проведено майстер-

клас«Японське віяло», учителем художньої культури Кре-

менчуцького ліцею №11  Л.І.Омельченко. Тему обрано си-

мволічно, адже указом Президента України 2017 рік оголо-

шено Роком Японії в Україні.  

Участь у майстер-класі взяли вчителі художньої культури 

Полтавської області.  Л.І.Омельченко разом із  волонтеркою 

Корпусу Миру Сюй Вень Цюнь  ознайомили присутніх із 

культурою Японії. Педагоги з’ясовували  різницю між япон-

ською та китайською чайною церемонією,  дізналися про 

різновиди японського театру, навчилися в’язати  китайські  

вузлики, виготовляти японські віяла. 

Однолько О.І., вчитель художньої культури  

Щербанівського НВК разом із Сюй Вень Цюнь,  

волонтеркою Корпусу Миру в’яжуть  китайські вузлики 

Японське віяло 

Сьогодні, мабуть, не знайдеться людини, яка б стала 

заперечувати важливість економічних знань. Уроки еко-

номіки, що проводяться в учнів одинадцятих класів, спря-

мовані здебільшого на засвоєння школярами теоретич-

них знань економіки. Був час, коли старшокласники ма-

ли змогу вивчати такий предмет, як "Основи підприємни-

цької діяльності". Випускники, які по закінченні вивчення 

цього курсу вступали на спеціальності економічного спря-

мування, мали чітке уявлення про свою майбутню про-

фесію. 

 

Методист РМК  МСЦОЗО     
Рощак Ю.В. 

Майстер-клас «Японське віяло» 

Методист РМК  МСЦОЗО     
Рощак Ю.В. 

Змагалися майбутні підприємці 
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Щоб привернути увагу школярів до підприємницької 

діяльності у 2013 році був започаткований Чемпіонат обла-

сті з основ підприємництва   "Крок до бізнесу". Перший 

етап цього своєрідного конкурсу проводиться серед учнів 

навчальних закладів одного району. За п’ять років 267 

учнів району стали учасниками цієї захоплюючої гри. У 20-

17 році в районному етапі конкурсу перший крок до май-

бутнього бізнесу зробив 61 учень з 14 навчальних закладів 

району.  

16 березня 2017 року на базі  Розсошенської гімназії 

було проведено фінал І (районного) етапу V Чемпіонату 

області з основ підприємництва "Крок до бізнесу". Його 

проведенню передувало чотири півфінальні гри на базі 

Мачухівського НВК та Щербанівської ЗОШ.  

На відкриття фінальної гри завітали високоповажні гос-

ті: голова районної ради Кононенко Михайло Михайлович, 

керівник апарату районної ради Декань Світлана Миколаї-

вна, голова ради підприємців Полтавського району, викла-

дач Полтавського університету економіки і торгівлі Балабан 

Микола Петрович, науковий керівник центру тренінгових 

технологій, доцент кафедри комерційної діяльності та підп-

риємництва ПУЕТ Юрко Ігор Вікторович. Учасники змагань 

зацікавлено слухали побажання гостей, бо розуміли, що 

цим людям доводиться приймати важливі економічні рі-

шення не в умовах бізнес-симуляції (програма для прове-

дення гри), а в реальному житті. 

Переможцем фінальної гри стала команда «Без ГМО» 

Василівської ЗОШ І-ІІІ ступенів. Варто відзначити, що це 

вже третя перемога команди Василівської ЗОШ у районних 

етапах Чемпіонату. Друге місце виборола команда 

«Блекмаркет» Мачухівського НВК, третє місце розділили 

команди «Сафіна» Божківського НВК та «Форвард» Тереш-

ківської ЗОШ І-ІІІ ступенів. Всі учасники фінальної гри отри-

мали дипломи та невеличкі подарунки. 

Команда "Без ГМО" Василівської ЗОШ 

 (керівник Брижак Галина Миколаївна) 

Переможці фіналу, команда "Без ГМО" Василівської 

ЗОШ (керівник Брижак Галина Миколаївна), будуть брати 

участь в обласному етапі Чемпіонату, який планується 

провести 23 березня 2017 року на базі Полтавського 

університету економіки і торгівлі.  

Тож побажаємо успіху тим, хто вже зробив свій пер-

ший крок до бізнесу.  

 

23 березня 2017 року на базі Розсошенської гімназії 

методистом РМК Білокінь В. В. було проведено навчання 

22 педагогічних працівників, які будуть забезпечувати 

роботу пунктів складання зовнішнього незалежного оці-

нювання в 2017 році. По закінченні навчання всі вчителі 

склали тест-екзамен і отримали сертифікати старших ін-

структорів пункту складання ЗНО.  

 

Щороку дружний колектив учителів Полтавського ра-

йону  працює на пунктах складання ЗНО і вже встиг заро-

бити авторитет серед відповідальних та представників 

Харківського регіонального центру оцінювання якості 

освіти.  

Методист РМК  МСЦОЗО     
Білокінь В.В. 

Навчалися старші інструктори 

Методист РМК  МСЦОЗО     
Білокінь В.В. 
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23 березня 2017 року на базі Полтавського університе-

ту економіки і торгівлі відбувся ІІ (обласний) етап V Чемпіо-

нату області з основ підприємництва «Крок до бізнесу», 

який проводиться з метою популяризації підприємницької 

діяльності серед учнів старшої школи, підвищення рівня 

обізнаності учнівської молоді в питаннях розвитку підприє-

мництва. 

Із вітальним словом до 

учасників Чемпіонату 

звернулися: Несту-

ля О.О., ректор Полтав-

ського університету 

економіки і торгівлі, 

Іщенко І.С., директор 

Департаменту еконо-

мічного розвитку, тор-

гівлі та залучення інвестицій Полтавської обласної держав-

ної адміністрації, Зелюк В.В., ректор Полтавського обласно-

го інституту післядипломної педагогічної освіти ім. М.В. Ост-

роградського, Тауберг Р., ректор Вищої Школи готельно-

ресторанного бізнесу  в Познані (Польща). 

Макарова М.В., завідувач кафедри документознавства 

та інформаційної діяльності Полтавського університету еко-

номіки і торгівлі, розповіла про результати учнівського кон-

курсу з електронної комерції. Шкоденко Л.А., методист від-

ділу природничо-математичних дисциплін та технологій Пол-

тавського обласного інституту післядипломної педагогічної 

освіти ім. М. В. Остроградського, підбила підсумки прове-

дення І (районного) етапу V Чемпіонату, в якому взяло 

участь 173 команди – це 717 учнів із 164 загальноосвітніх 

навчальних закладів області. Юрко І.В., керівник молодіж-

ного бізнес-центру Полтавського університету економіки і 

торгівлі, голова журі Чемпіонату, ознайомив учасників за-

ходу з правилами гри та провів жеребкування півфінальних 

змагань між 25 учнівськими командами.  

Полтавський район представляла команда «Без ГМО» 

Василівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів 

(керівник Брижак Галина Миколаївна). На жаль, команда 

не ввійшла до числа фіналістів, поступившись перемож-

цям гри – команді гімназії № 31 м. Полтави. 

Під час учнівських змагань методист РМК Білокінь В. 

В. виступила на засіданні круглого столу «Підприємницька 

освіта в школі», який був організований для учителів еко-

номіки навчальних закладів області. Під час заходу було 

обговорено ряд питань щодо формування в учнів підпри-

ємницької компетентності. 

 

31 березня 2017 року на базі Полтавської обласної 

бібліотеки для юнацтва ім. Олеся Гончара відповідно до 

плану роботи над реалізацією науково-методичної про-

блеми районного методичного об’єднання учителів еко-

номіки відбулася практично-наукова конференція «Роль 

позакласної роботи з економіки у формуванні ключових 

компетентностей особистості». 

Мета заходу: обговорити значення позакласної робо-

ти з економіки для формування ключових компетентнос-

тей школярів у світлі завдань концепції нової української 

школи. У конференції взяли участь учителі економіки на-

вчальних закладів Полтавського району, викладачі Полта-

вського університету економіки і торгівлі та Полтавського 

національного педагогічного університету ім. В. Г. Коро-

ленка, методисти Полтавського обласного інституту після-

дипломної педагогічної освіти ім. М. В. Остроградського 

та районного методичного кабінету «Методичного сервіс-

ного центру з обслуговування закладів освіти Полтавсько-

го району». 

 

Методист РМК  МСЦОЗО     
Білокінь В.В. 

Фінал Чемпіонату області з основ 

підприємництва «Крок до бізнесу» 

Роль позакласної роботи з економіки у 

формуванні ключових компетентностей 
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Із вітальним словом до учасників конференції звернулися   

завідуюча районним методичним кабінетом МСЦОЗО Сідо-

кур Світлана Іванівна та виконуюча обов’язки директора 

Полтавської обласної бібліотеки для юнацтва ім. Олеся Гон-

чара Марина Григорівна Максименко. 

Під час конференції Федій Олександр Анатолійович, 

к.пед.н., доцент кафедри географії та краєзнавства Полтав-

ського національного педагогічного університету ім. В. Г. 

Короленка продемонстрував майстер-клас із розв’язання 

завдань практичного туру ІІІ етапу Всеукраїнської учнівсь-

кої олімпіади з економіки. Юрко Ігор Вікторович, к.е.н., 

доцент кафедри комерційної діяльності та підприємництва, 

керівник центру тренінгових технологій Полтавського уні-

верситету економіки і торгівлі висвітлив використання інте-

рактивних методів навчання у формуванні підприємниць-

ких навичок у школярів та запропонував організувати літ-

ню бізнес-школу на базі одного з навчальних закладів ра-

йону.  

Технологічні можливості проведення конкурсів і змагань 

з підприємництва для школярів і студентів розкрила у своє-

му виступі Макарова Маріанна Володимирівна, д.е.н., про-

фесор, завідувач кафедри документознавства та інформа-

ційної діяльності в інформаційних системах Полтавського 

університету економіки і торгівлі.  

Майстер-клас із застосування кейс-методу як засобу 

розвитку економічного мислення школярів провела Ши-

мановська-Діанич Людмила Михайлівна, д.е.н., профе-

сор, завідувач кафедри менеджменту Полтавського уні-

верситету економіки і торгівлі.  

Методист Полтавського обласного інституту післядипло-

мної педагогічної освіти ім. М. В. Остроградського Шко-

денко Лариса Анатоліївна висвітлила  форми проведення 

навчання з економіки в загальноосвітніх навчальних 

закладах та подарувала учасникам конференції довідкові 

методичні матеріали.  

Викликала пожвавлення та зацікавленість серед учас-

ників заходу інтерактивна вправа «Портрет», яку провела 

методист РМК Білокінь Валентина Валеріївна. 

Учителі  економіки ділилися власними здобутками, дос-

відом роботи. Семикіна Олена Вікторівна, заступник ди-

ректора Розсошенської гімназії на уроках економіки як 

інструмент виховання підприємливості вдало використо-

вує моделюючі вправи. Учасник Всеукраїнського експе-

рименту із впровадження в освітній процес курсу 

«Фінансова грамотність»  Клинцов Юрій Анатолійович, 

директор Тахтаулівського навчально-виховного комплек-

су, проаналізував змістове наповнення цього предмету, 

зазначивши, що фінансова грамотність учнів сьогодні – 

це дорога  до соціально-економічного розвитку нашої 

держави в майбутньому.  

 

Шляхова Ольга Петрівна, заступник директора з навча-

льно-виховної роботи Головачанського навчально-

виховного комплексу, розповіла про досвід участі в турні-

рі з «Фінансової грамотності», зазначивши, що подібні 

заходи – це одна із форм розвитку економічного мислен-

ня школярів. Про виховання майбутніх підприємців в 

умовах сучасної сільської школи говорила Брижак Галина 

Миколаївна, учитель історії, правознавства та економіки 

Василівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів, керів-

ник команди-учасниці обласного етапу Чемпіонату «Крок 

до бізнесу».  
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Вдало висвітлила використання міжпредметних зв’язків 

при формуванні економічних компетентностей учнів Пан-

тюхова Тетяна Миколаївна, учитель історії, правознавства 

та економіки Божківського навчально-виховного комплек-

су.  

Роль районного наукового товариства учнів у формуванні 

дослідницьких компетентностей школярів розкрила Біло-

кінь Валентина Валеріївна, методист РМК.  

Можливості сучасної бібліотеки у сприянні професійній 

діяльності педагогів презентувала присутнім Рисенко Ната-

лія Анатоліївна, завідуюча відділом соціокультурної роботи 

Полтавської обласної бібліотеки для юнацтва ім. Олеся Гон-

чара.  

За підсумками конференції видано збірник матеріалів, 

який буде презентовано всім учасникам заходу.   

 10 березня 2017 року  відбувся творчий звіт  Лимарь 

Світлани Олексіївни, педагога-організатора Судіївської 

ЗОШ І-ІІ ступенів Полтавської районної ради. 

Учасники творчого звіту (члени атестаційної 

комісії, педагогічний колектив, громадськість) 

Світлана Олексіївна  підготувала оглядову виставку з 

теми «Педагог-організатор  у  дії», представила гостям та 

членам атестаційної комісії  відеокаст «Виховний простір 

Судіївської ЗОШ І-ІІ ступенів», презентувала книгу «Історія 

школи». Учні центру дитячої творчості «Світоч»  Судіївської 

ЗОШ І-ІІ ступенів привітали присутніх мам, учителів, за-

прошених гостей із святом весни. 

Виставка з теми «Педагог-організатор  у  дії» 

 

На   виконання листа  Віце

-прем’єр-міністра України 

Павла Розенка  14 берез-

ня  2017 року в навчаль-

них закладах Полтавського 

району відзначали День 

українського добровольця. 

У кожному навчальному закладі були проведені інфор-

маційні лінійки  присвячені  Дню українського доброво-

льця. 

Класними керівниками шкіл району забезпечено ор-

ганізацію  та  проведення циклу  бесід, уроків, лекцій, 

круглих столів, виставок  рефератів,  інформаційних стен-

дів з тем  «Участь добровольчих формувань у масових  

акціях протесту у листопаді     2013 – лютому 2014 р. в 

Україні», «Масові акції громадського протесту», «Наші 

земляки – учасники антитерористичної операції на Сході 

України»,«Вони пішли у вічність, щоб Україну зберегти». 

У шкільних  музеях  поновлено експозиції матеріала-

ми  та документами, які пов’язані з вшануванням  масо-

вих акцій громадського протесту та    волонтерської  дія-

льності учнів, батьків та учителів. 

Методист РМК  МСЦОЗО     
Білокінь В.В. 

Педагоги-організатори звітують! 

Методист РМК  МСЦОЗО     
Кішінець О.А. 

Відзначали День українського добровольця 
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У бібліотеках навчальних закладів району організовано 

книжкові  виставки, фотовиставки за темою  «Сторінками 

Революції гідності в Україні». 

21 березня 2017 року у Полтавській обласній держав-

ній адміністрації відбувся  обласний семінар для представ-

ників структурних підрозділів органів виконавчої влади та 

органів місцевого самоврядування, керівників закладів 

освіти, культури, охорони здоров’я, представників громад-

ських організацій людей з інвалідністю з теми « Актуальні 

питання державного управління і реалізації чинного зако-

нодавства України у сфері вимог «Конвенції ООН про пра-

ва осіб з інвалідністю» - проблема безбар’єрності». 

З вітальним словом до присутніх звернулися: Білокінь 

Микола Іванович, заступник голови, керівник апарату Пол-

тавської обласної державної адміністрації,   Панков  Олек-

сандр Борисович, начальник Управління містобудування та 

архітектури Полтавської  обласної державної адміністрації, 

Твердохліб Ірина Василівна, представник НАІП у Полтавсь-

кій області, співголова фізкультурно-спортивного клубу інва-

лідів «Віра». 

Учасники семінару з теми 

« Актуальні питання державного управління і реалізації чин-

ного законодавства України у сфері вимог «Конвенції ООН 

про права осіб з інвалідністю» - проблема безбар’єрності» 

 

На семінарі були обговорені актуальні питання з  про-

блем по забезпеченню  прав і свобод громадян з інвалідні-

стю, проблеми державної політики і положення Конвенції 

ООН про права осіб з інвалідністю у процесі створення 

сприятливих умов, архітектурної  доступності  для осіб з 

інвалідністю та маломобільних груп населення у Полтавсь-

кій області, комфортність умов середовища для перебуван-

ня у ньому осіб з порушенням функції зору та слуху.  

У семінарі взяли участь представники Полтавської ра-

йонної адміністрації, директори загальноосвітніх навчаль-

них закладів району, сільські голови. 

На базі Тростянецького навчально-виховного компле-

ксу  24 березня 2017 року відбулось засідання творчої 

групи заступників директорів з виховної роботи, педаго-

гів-організаторів та класних керівників з теми 

«Національно-патріотичне виховання як один із головних 

напрямків  виховання підростаючого покоління». 

Творча група заступників директорів з виховної роботи, 

педагогів-організаторів, класних керівників 

 

 На засіданні творчої групи були обговорені наступні 

питання: «Головні напрями патріотичного виховання шко-

лярів в умовах сьогодення», «Інтегративна   роль  музею    

у процесі  формування національної свідомості учнів» , 

«Музей  хліба як центр національно-патріотичного вихо-

вання школярів Тростянецького НВК».  

Музей  хліба — центр 

 національно-патріотичного виховання школярів Тростя-

нецького НВК 

 

 

Методист РМК  МСЦОЗО     
Кішінець О.А. 

Проблема безбар’єрності 

Методист РМК  МСЦОЗО     
Кішінець О.А. 

Національно-патріотичне виховання як один 

із головних напрямків  виховання 

підростаючого покоління 
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Білокінь Юлія Андріївна, учениця 9 класу Тростянецько-

го НВК,  учасниця V обласної науково-практичної конфере-

нції «Пізнання історичної  минувшини в іменах – підґрунтя 

освіти нації», виступила перед учасниками творчої групи з 

теми «Жителі Тростянецької сільської ради в роки німецької 

окупації».  

По завершенню роботи була проведена оглядова екску-

рсія шкільним Музеєм хліба та продемонстровано  відео-

каст  із Всеукраїнського фестивалю «Українська паляниця – 

2014». 

Оглядова екскурсія  

Музеєм хліба при Тростянецькому НВК 

29 березня 2017 року на базі Сем’янівського навчаль-

но-виховного комплексу відбулося районне методичне 

об’єднання заступників директорів з виховної роботи, пе-

дагогів-організаторів, класних керівників з теми 

«Організація  та діяльність учнівського  самоврядування  в 

сучасній школі (дитяче самоврядування: завдання та прин-

ципи діяльності)». 

На сьогодні в більшості шкіл України ведеться пошук 

шляхів розвитку учнівського самоврядування. Сучасна 

школа повинна виробити в кожного учня вміння, звичку 

активно діяти у розв'язанні найважливіших питань життя 

країни, свого колективу, навчити дітей формулювати, ви-

словлювати та відстоювати власну думку.  

Майбутнє залежить від внеску кожного з нас, а за кож-

ним із нас, педагогом, стоять сотні учнів. Сьогоднішній 

день вимагає від нас інтеграції та мобілізації внутрішніх 

ресурсів – зокрема, учнівського активу. 

Вироблення доцільних форм організації учнівського са-

моврядування у школі , накопичення корисних знань про 

діяльність сучасного учнівського  самоврядування й стало 

головною темою панельної дискусії відповідальних за 

виховну роботу педагогів  району. 

В ході методичного об’єднання  були  обговорені на-

ступні  питання:  

- Організація та діяльність учнівського самоврядуван-

ня в загальноосвітніх навчальних закладах Полтавського 

району (Кішінець О.А, методист МЦОЗО); 

- Формування навичок учнівського самоврядування, 

соціальної активності в процесі практичної громадської 

діяльності школяра  (Бражник Н.І., директор Сем’янівсь-

кого НВК); 

- Модель учнівського самоврядування в Сем’янівсько-

му навчально-виховному комплексі  (Прокофієва Л.В., 

заступник директора з виховної роботи Сем’янівського 

НВК, Сипко Г.О, педагог-організатор  Сем’янівського 

НВК). 

Танцювальний колектив Семянівського НВК на чолі з 

Президентом та членами парламентсько-президентської 

республіки «КуТ» з таночком „Зозуля” 

 

Практичний  психолог Крючкова  С.М провела  тре-

нінг з теми «Внутрішній та зовнішній світи  як єдина сис-

тема людини»,  а лідери  учнівського самоврядування 

закладу показали свої неоціненні таланти у танцях, вір-

шах та піснях.  

Методист РМК  МСЦОЗО     
Кішінець О.А. 

Організація  та діяльність учнівського  

самоврядування  в сучасній школі  

Методист РМК  МСЦОЗО     
Кішінець О.А. 
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Увага!  

Триває  відбір підручників для 9 класу! 
Представники педагогічних колективів українських шкіл 

отримали можливість ознайомитися з електронними версія-

ми проектів нових підручників для 9 класу. Про це повідом-

ляє прес-служба Інституту модернізації змісту освіти (ІМЗО). 

Передбачається, що учителі-практики та представники 

адміністрацій навчальних закладів зможуть рекомендувати 

найкращі проекти підручників для використання у навчаль-

ному процесі. 

В Інституті модернізації змісту освіти зазначають, що під 

час першого етапу конкурсного відбору оригінал-макети 

проектів підручників уже пройшли науково-педагогічну екс-

пертизу. 

Нагадуємо, що з 20 березня по 14 квітня 2017 ро-

ку загальноосвітні навчальні заклади ознайомлюються з 

електронними версіями розміщених в Репозитарії оригінал-

макетів підручників, яким за результатами І етапу Конкурсу 

надано гриф «Рекомендовано Міністерством освіти і науки 

України», і відповідно до інструктивно-методичних матеріалів 

для здійснення вибору електронних версій оригінал-макетів 

підручників заповнюють спеціальну форму вибору. Вхід до 

Репозитарію за посиланням: http://

www.repository.imzo.gov.ua/ 

 

 

 

 

 

 

 

Адреса  районного методичного кабінету  

МСЦОЗО 
Полтавської районної ради  

  Полтавська область, 

 м.Полтава,  

вул. Шевченка,7.    

Телефон: 8 (05322)  2-95-96  

Е-mail: metodmsc@ukr.net  

Адреса інформаційного центру  

РМК  МСЦОЗО 

Полтавської районної ради  

Полтавський район, 

 с.Розсошенці,  

вул. Шкільна,18.   

Телефон: 8 (0532) 59-02-93     

Е-mail: icentrrmk@ukr.net               

Вся гордість учителя в учнях, в 

зростанні посіяних ним зерен. 

Д.І.Менделєєв 

До уваги керівників навчальних закладів! 

Нагадуємо, що методична робота з учителями 

продовжується в он-лайн режимі на персональних 

блогах та сайтах методистів-предметників. Детальну 

інформацію можна отримати на офіційному сайті 

Полтавського районного методичного кабінету 

(https://plrmk.jimdo.com) за посиланням 

 https://plrmk.jimdo.com/методисти-з-навчальних-

предметів/ 

http://www.repository.imzo.gov.ua/
http://www.repository.imzo.gov.ua/

